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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3971 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 
posła Sebastiana Łukaszewicza oraz grupę posłów w sprawie dwóch opinii z niezależnych 
ośrodków naukowych dotyczących zakresu ochrony immunitetowej, uprzejmie 
przedstawiam następujące informacje.

Minister Sprawiedliwości konsultował sprawę immunitetu Zgromadzenia 
Parlamentarnego Rady Europy z prokuratorami delegowanymi do Ministerstwa 
Sprawiedliwości, którzy doradzają szefowi resortu sprawiedliwości w sprawach 
dotyczących prokuratury. Zarekomendowali oni pozyskanie niezależnych opinii prawnych. 

Opinie zostały sporządzone w trybie art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo 
zamówień publicznych. Koszt każdej z opinii wyniósł po 5 000,00 zł (pięć tysięcy złotych), 
a zatem łączny koszt sporządzenia opinii wyniósł 10 000,00 zł (dziesięć tysięcy złotych). 
Jednocześnie według stanu na dzień 9 września 2024 r. wynagrodzenie za przedmiotowe 
opinie nie zostało wypłacone. 

Przygotowanie opinii zlecono samodzielnym pracownikom naukowym z różnych 
ośrodków akademickich, będącymi uznanymi ekspertami. Są to osoby, którym został 
nadany stopień doktora habilitowanego, a zatem zgodnie z art. 219 ustawy z dnia 20 lipca 
2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz.U. z 2023 r., poz. 742), są to osoby, które 
posiadają w dorobku osiągnięcia naukowe stanowiące znaczny wkład w rozwój określonej 
dyscypliny.

Autorem jednej z opinii jest Pan dr hab. Andrzej Jackiewicz z Katedry Prawa 
Konstytucyjnego Wydziału Prawa Uniwersytetu w Białymstoku, natomiast autorem 
drugiej opinii jest Pani dr hab. Joanna Juchniewicz z Wydziału Prawa i Administracji 
Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie.  

Opinie powstały w lipcu 2024 r. oraz są dostępne pod adresem: 
https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/opinie-prawne-dotyczace-funkcjonowania-
immunitetu-zgromadzenia-parlamentarnego-rady-europy. 
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